

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 14 June 2021 Russian

Original: English

Совет по правам человека Тридцатая специальная сессия 27 мая 2021 года

Письмо Постоянного представителя Египта при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве от 19 мая 2021 года на имя Председателя Совета по правам человека

Я обращаюсь к вам в качестве Председателя Женевского отделения Группы арабских государств.

Поскольку Израиль продолжает применять тактику выжженной земли в оккупированной Палестине, Группа арабских государств вынуждена призвать к гуманности, ответственности и срочным международным действиям, с тем чтобы остановить эту преступную военную агрессию и защитить палестинский народ, который так долго страдает от незаконной оккупации Израиля.

Оккупирующая держава продолжает усиливать обстрелы осажденного сектора Газа, развязала волну убийств на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, и активизировала террористические нападения поддерживаемых государством военизированных формирований поселенцев, оставив после себя десятки убитых, раненых и широкомасштабные разрушения. В очередной раз мир стал свидетелем преступлений против человечности, от которых он давно обещал избавить невинных гражданских лиц.

Все это происходит в тот момент, когда палестинский народ вновь отмечает мрачную годовщину Ан-Накбы — катастрофы, которую он переживает с 1947-1948 годов, бесконечно подвергаясь жестокости, лишениям и изгнанию со своей родины, без каких-либо надежд на окончание этой исторической несправедливости.

Израиль убил 200 палестинцев, включая 58 детей и 34 женщины, при этом более 1300 человек были ранены, многие тяжело, в результате нападений израильских военных на Газу с понедельника 10 мая. По-прежнему жестоко страдают семьи. Так, десять членов одной семьи были убиты в результате израильского авиационного удара по лагерю беженцев Аш-Шати, после которого выжил один только двухмесячный младенец, получивший ранения и оставшийся без семьи.

Всего лишь несколько дней назад эти люди — дети, женщины и мужчины были живы, ожидая праздников Ид аль-Фитр и Ид аль-Адха, не теряя надежды на лучшие, более справедливые дни, которые для них так и не наступили, поскольку сейчас они оказались среди десятков погибших и раненых в результате преднамеренного нападения Израиля на гражданские районы, военного преступления, совершаемого на глазах у всего мира.

Продолжает расти и число гражданских лиц, перемещенных в результате этой израильской агрессии, которых в настоящее время насчитывается, по оценкам, более 40 000 человек. И вновь травмированные палестинцы вынуждены укрываться в школах, мечетях и даже больницах Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), в разгар продолжающейся пандемии, не имея достаточного доступа к воде,



продуктам питания и медицинским услугам, поскольку израильские военные самолеты и беспилотные летательные аппарата, нацеленные на Газу, к которым теперь добавились обстрелы танков и артиллерии, разрушили тысячи домов, сравняли с землей целые многоквартирные дома, а также коммерческие здания, в том числе те, где размещались журналисты, и повредили другие жизненно важные объекты гражданской инфраструктуры.

В Газе, где нет бомбоубежищ и где незаконная наземная, воздушная и морская блокада Израиля продолжает лишать свободы два миллиона человек, что является актом массового коллективного наказания, представляющего собой преступление против человечества, нет никакой возможности укрыться от таких действий.

13 мая, в ходе одного из самых жестоких израильских обстрелов, всего за 40 минут 160 израильских военных самолетов выпустили 450 ракет. Это составляет в среднем 11 авиаударов в минуту, намеренно нацеленных на гражданские районы, в результате чего дома и кварталы превращаются в руины, а семьи в полном составе оказываются погребенными под разрушенными и горящими зданиями, отчего в этом районе стоит запах смерти, исходящий от обугленных и изуродованных тел. 15 мая здание «Аль-Джала», в котором располагалось несколько СМИ и новостных офисов, включая офисы «Ассошиэйтед пресс» и «Аль-Джазира», было обстреляно и снесено с лица земли. В здании также располагались несколько Интернет-провайдеров и частные квартиры. Это военное преступление — еще одна попытка оккупирующей державы заставить замолчать международные СМИ, скрыть от мира правду и факты: геноцидное убийство мирных жителей, включая десятки детей, широкомасштабное разрушение гражданских сооружений и общее варварское отношение, характерное для апартеида и колониального режима.

Это ужасающее нападение, подрывающее свободу прессы, дополняется шокирующей цензурой, осуществляемой сетями «Фейсбук», «Инстаграм» и «Твиттер», в отношении контента, повышающего осведомленность о нарушениях прав человека палестинцев, в нарушение международных норм свободы выражения мнений. Явная политизация этих платформ поставила под угрозу доступ к сообщениям палестинцев на местах, а также журналистов и защитников прав человека и международного права во всем мире, которые пытались привлечь внимание к насильственным действиям Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и против палестинских граждан Израиля. Международное сообщество и все те, кто отстаивает свободу слова, должны четко потребовать от «Фейсбука», которому также принадлежит «Инстаграм», и «Твиттера» немедленно прекратить цензуру контента, с тем чтобы повысить осведомленность о нарушениях международного права и прав человека палестинцев, восстановить уничтоженные сообщения и счета и четко и публично объяснить причины удаления контента, включая любое политическое давление. Эти компании должны нести ответственность за свои обязательства в соответствии с Руководящими принципами предпринимательской деятельности в аспекте прав человека.

Как можно защищать зверства? Как можно оправдывать военные преступления Израиля? И тем не менее Израиль, оккупирующая держава, не несет ответственности по тем же законам, которые обязаны соблюдать все страны мира.

На оккупированном Западном берегу израильские оккупационные силы использовали боевые патроны и другие смертоносные средства против демонстрантов, выступающих против агрессии в Газе, нависшей угрозы насильственного изгнания палестинцев из их домов в оккупированном Восточном Иерусалиме, а также израильских нападений и провокаций против мечети Аль-Акса/Аль-Харам-аш-Шариф, убив в общей сложности 21 палестинца, из них 11 — только 14 мая. Машины «скорой помощи» и медики Палестинского Красного Полумесяца безостановочно выезжали на место происшествий, перевезя более 500 палестинцев, получивших ранения в результате использования боевых патронов, металлических пуль с резиновым покрытием, контузионных гранат, банок со слезоточивым газом и гранат со звуковым воздействием, а также прямых физических нападений со стороны израильских оккупационных сил, при этом нападениям подвергались и сами медики, что является грубым нарушением международного гуманитарного права.

2 GE.21-07836

Кроме того, палестинцы продолжают подвергаться расистским террористическим нападениям со стороны израильских экстремистов, находящихся под полной защитой израильских войск, осознающих, что им не придется отвечать за свои убийства, и злорадствующих по поводу безнаказанности, которую Израиль давно поощряет против палестинцев. В данный момент израильские поселенцы бесчинствуют в районе Сильван оккупированного Восточного Иерусалима, угрожая палестинским семьям и нападая на них.

Как на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, так и в осажденном секторе Газа чрезмерное и необоснованное применение смертоносной силы отражает полное пренебрежение Израиля к жизни палестинцев. Эти действия носят неоправданный и необоснованный, бесчеловечный и незаконный характер, и все они являются частью систематической политики, намеренно направленной на создание условий принуждения посредством насилия, репрессий и страха. Такие злонамеренные действия Израиля, оккупирующей державы, его оккупационных сил и поселенцев равносильны военным преступлениям, и виновные в таком бессмысленном и преднамеренном терроре, убийствах и разрушениях должны быть привлечены к ответственности по всей строгости закона.

Одновременно с этим толпы израильских экстремистов продолжают совершать жестокие расистские нападения на палестинских граждан Израиля, что еще больше усугубляет такой круг насилия. В этой связи Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека выразила, в частности, обеспокоенность тем, «что израильская полиция не вмешивалась в ситуации, когда палестинские граждане Израиля подвергались жестоким нападениям, и что социальные сети используются ультраправыми группами для призыва взяться за "оружие, ножи, дубинки, кастеты", с тем чтобы использовать их против палестинских граждан Израиля». Сообщения об этих тревожных нападениях также выявили применение полицией чрезмерной, дискриминационной силы в отношении палестинских граждан Израиля, при этом были задержаны сотни палестинцев. В этой связи Верховный комиссар напомнила правительству Израиля о «его обязанности защищать всех своих жителей и граждан без дискриминации по признакам "национальности", религиозного или этнического происхождения и обеспечивать равное обращение перед законом».

К сожалению, израильские политики продолжают поощрять экстремистские элементы посредством разжигающей ненависть риторики и подстрекательства, провоцируя новые нападения на палестинцев. Жестокость нападений вооруженных и радикально настроенных израильских поселенцев на палестинцев по всей территории оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим, является еще одним свидетельством насилия, разжигаемого с использованием такого безрассудного и провокационного языка ненависти. На видеозаписях, сделанных в Шейх-Джарре, видно, как вооруженные израильские поселенцы стреляют в палестинцев и врываются в их дома. Нет сомнений в том, что эти усиливающиеся нападения поселенцев являются неотъемлемой частью израильской кампании насильственного перемещения населения в Шейх-Джарре, напоминающей террор и нападения сионистских ополченцев, в результате которых сотни тысяч палестинцев были изгнаны из своих домов во время Ан-Накбы, ставшей актом вопиющей несправедливости, которая продолжается и по сей день.

Международное сообщество воочию наблюдает, к чему привел отказ в течение десятилетий от привлечения к ответственности за такие вопиющие нарушения международного права и резолюций Организации Объединенных Наций. Нет оправдания неизменному замалчиванию агрессии и преступлений Израиля и нет оправдания продолжающемуся бездействию. В то время как число убитых, раненых и покалеченных невинных гражданских лиц растет с каждой минутой, а народы всего мира собираются на акции протеста и демонстрации солидарности, призывая к действиям, чтобы остановить эту бойню, и требуя свободы и справедливости для палестинского народа, позорным является то, что международное сообщество до сих пор не предприняло никаких действий, с тем чтобы выполнить свои правовые обязательства и обеспечить соблюдение закона.

GE.21-07836 3

Можно задаться вопросом, каким образом Израилю так долго удавалось полностью игнорировать международное право без каких-либо последствий? Нет нужды говорить о том, что Израилю в значительной степени придает смелости такое молчание, которое только поощряет его совершать варварские преступления и нарушения прав человека, которым нет места в двадцать первом веке.

Аргументы, уравнивающие «две стороны», носят несправедливый и неприемлемый характер. Палестинцы безрезультатно терпят преступления этой оккупации на протяжении 54 лет. Когда они молчат и сдерживаются, спокойно перенося жестокость израильской оккупации, мир забывает о них. Но когда они поднимаются против этой бесчеловечной оккупации, их попрекают, читая поучительные лекции о «праве Израиля на самооборону», используя риторику, полностью оторванную от контекста и коренных причин этого кризиса и не имеющую ничего общего с международным правом, которое не отказывает оккупированному населению в защите, а скорее направлено на нее.

Нелогично и аморально ожидать, что беззащитное оккупированное население будет мириться с повторяющимися актами агрессии оккупанта, оправдывая при этом нарушения оккупанта и ставя безопасность оккупанта выше основополагающей безопасности человека. Такие аргументы и двойные стандарты позорят тех, кто утверждает, что уважает международное право и права человека и ценит человеческую жизнь.

Вопрос о Палестине дольше других является пунктом повестки дня Организации Объединенных Наций. Она должна преодолеть свое парализованное состояние и предпринять действия к тому, чтобы положить конец не только симптомам этой несправедливости, которые мы с такой болью наблюдаем в настоящий момент, но и ее коренным причинам: массовому отчуждению, 54-летней оккупации, апартеиду и преследованию палестинского народа Израилем, оккупирующей державой.

Это необходимо для того, чтобы защитить и спасти человеческие жизни, которые по-прежнему находятся в опасности, поскольку Израиль продолжает свое варварское наступление на беззащитных детей, женщин и мужчин, и указать перспективы будущего мира и безопасности. Мы призываем вас действовать сейчас, гуманно, ответственно и решительно, принять эффективные меры и призвать государства-члены применять правовые меры и санкции, с тем чтобы положить конец этой вопиющей несправедливости.

Не может быть мира и стабильности без создания независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме, согласно утвержденным международным принципам, в том числе закрепленным в соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций и Арабской мирной инициативе 2002 года.

Группа арабских государств будет признательна Вам за доведение текста настоящего письма до сведения государств — членов Совета по правам человек с целью его немедленного и конструктивного рассмотрения, а также за его распространение в качестве документа тридцатой специальной сессии Совета.

(Подпись) Ахмед Ихаб Гамалельдин Посол и Постоянный представитель Египта при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве, Председатель Женевского отделения Группы арабских государств

4 GE.21-07836